

2022至2019年高二第一次段考历史试卷完整版（福建省三明市永安十二中）

1. 选择题

梭伦改革时期，雅典出现了三个分属不同背景的政治派别：代表平原地带氏族贵族利益的平原派；代表沿海地区新兴工商业奴隶主的海岸派；代表山地贫穷农牧民的山地派。梭伦改革措施中，最能体现海岸派利益的是。

- A. 颁布“解负令”
- B. 划分四个选区
- C. 设四百人会议
- D. 财产等级制

2. 选择题

按照土地收入和财产多寡划分公民等级并授予相应官职，是梭伦改革的重要措施。其主要意义在于

- ①沉重打击了依靠血统关系谋取特权的贵族
- ②促进了奴隶制国家的发展
- ③完善了雅典民主政治制度
- ④满足了所有雅典公民参政的要求

- A. ①②③
- B. ②③④
- C. ①②
- D. ③④

3. 选择题

王觉非等译著《西方文明史》称“梭伦以智慧和公正著称，他用取消债务的方式解救贫困者，又以成立新政府并赋予富裕者以巨大政治权利的办法平息富人的不满。……梭伦甚至使雅典政府引进了新的民主原则，……”梭伦在改革中引入的“民主原则”体现在

- ①颁布“解负令”，废除债务奴隶制
- ②公民大会有权选举国家公职人员
- ③组成“四百人会议”
- ④所有公民都可通过抽签选举成为陪审员

- A. ①②③④
- B. ①②③
- C. ②③④
- D. ①②④

4. 选择题

下图为古代雅典居民结构的比例图，观察图示信息，对于雅典民主与居民的政治联系，下列叙述准确的是



- A. 雅典超半数的居民拥有公民权
- B. 雅典民主的社会基础为自由民
- C. 少数奴隶主贵族独享雅典民主
- D. 外邦人享有雅典最广泛的民主

5. 选择题

公元前594年开始的梭伦改革对雅典开辟了一条通向民主的道路，其积极影响不包括